

# Gönyűi Hírfolyam

2024. december / XIX. évfolyam 6. szám

KÖZÉLETI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS HELYI HÍREK

Fotó: Paál Dorina



Tartalmunkból:

*Adventi bakancslista*  
**Nyugdíjba vonult Ami,**  
*Gönyű védőnöje*

# Polgármesteri beszámoló

## Kedves Gönyűiek!

A végéhez közeledik a 2024-es év is. Ilyenkor a számvetések, visszatekintések időszaka zajlik. Engedjék meg, hogy írásomban ne csak az elmúlt évre reflektáljak, hanem előre is tekintsek 2025 felé.

Mindig is fontos szempontnak tartottuk az élhetőbb környezet biztosítását a lakosság számára, így az idei évben megkezdtünk egy nagyszabású utca felújítási „programot,” melyben először a Rákóczi Ferenc utca és a hozzá tartozó járdaszakasz szélesítése, felújítása vette kezdetét. A jövő évben folytatjuk a Béke utca, Deák Ferenc utca és köz, Dunasor utca, Kikötő utca, Dózsa Gy. utca, Zrínyi M. utca és Jókai M. utca szélesítésével, felújításával és járdaépítésével.



zárjuk az 1-es főút közlekedésének biztonságosabbá tételéhez.

A Képviselő-testület elfogadta a Szántósi Bence közlekedésmérnök által készített tanulmánytervet, ami a Bajcsy-Zsilinszky és Irányi utcák kereszteződésében a megnövekedett forgalmat fogja szabályozni (négy zebrás és négy jelzőlámpás kereszteződéssé válik). A munkálatok a jövő évben kezdődnek meg, hiszen a kiviteli tervek elkészítése és engedélyeztetése még hátra van.

Szintén a közlekedésbiztonság érdekében a Kosuth Lajos utcán még ebben az esztendőben két darab sebességjelző táblát helyezünk ki.

Ahogy az év vége közeledik, örömmel tekintünk vissza arra, hogy milyen jelentős lépéseket tettünk közösen községünk fejlődéséért, és büszkén osztjuk meg, hogy a következő hónapokban is folytatódnak az ígéretes fejlesztések. Ezek az eredmények mindannyiunk közös munkájának gyümölcsei, és reméljük, hogy hozzájárulnak ahhoz, hogy még szebb, élhetőbb környezetben köszönthessük az új évet.

Az ünnepek közeledtével azonban nemcsak a jövőre, hanem a jelen pillanatokra is fontos figyelni. A karácsony és az év vége lehetőséget ad arra, hogy megálljunk egy pillanatra, értékeljük, amink van, és időt töltsünk szeretteinkkel. Ezért szeretnék minden kedves lakosnak meghitt, békés karácsonyt és eredményekben gazdag, boldog új évet kívánni, tele reménnyel és örömmel.

*Major Gábor  
polgármester*



Hamarosan megkezdődik a Kosuth Lajos utca Petőfi utcától egészen az Egészségházig tartó szakaszán az igényes, térköves parkolók kialakítása. Több közülük olyan helyen valósul meg, ahol korábban egyáltalán nem volt kiépített parkoló. A temető Deák F. utca felőli és az Irányi D. utca felőli oldalán is térköves parkolókat építünk. Az erről szóló szerződést november hónapban írtuk alá a STR Mély- és Magasépítő Kft.-vel.

Az élhetőbb környezet fontosságának biztosításán túl, a Képviselő-testülettel nagyon fontosnak tartjuk a környezet biztonságosabbá tételét is a lakosság számára.

Decemberben kihelyezésre kerülnek a Bajcsy-Zsilinszky Endre útra a trafibox készülékek. Ezek a sebességellenőrzésre szolgáló és kamerával felszerelt készülékek egy dobozban találhatóak, így a sofőrök nem tudják pontosan, hogy mikor van aktív sebégmérés. Bízunk benne, hogy kihelyezésükkel hoz-



*A Duna-parti sétányon lévő fakorlát erősen elkorhadt, már veszélyessé vált, így teljes cserére szorult. Novemberre elkészült az új, biztonságosabb fémkorlát.*

# Jegyzői bemutatkozás

## **Kedves Gönyűiek!**

Büszkén, Polgármester Úr megelőlegezett bizalmát elnyerve töltöttem be a megüresedett jegyzői állást október elején. Dr. Szigethy Balázs távozó jegyző úrnak és a Polgármesteri Hivatal munkatársainak hála, a folytonosságot akadály nélkül tudtuk biztosítani.

15 évig voltam már korábban is ebben a szakmában, a leghosszabban Tényőn. Onnan nehéz szívvel búcsúztam, amikor első gyermekünk születésekor Györből Észak-Komáromba, férjem származási helyére költöztünk. Ezt követően a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatalban dolgoztam, ahol azonban hiányzott régi szakmám önállósága, függetlensége, változatossága, látványossága. Bizony jó az is, ha a munkának látható, kézzelfogható eredménye van, mint egy elejétől végiggondolt, fejben elképzelt, majd megvalósított pályázatnak, beruházásnak.

Most még ugyan az ismerkedés fázisában vagyok, de egyik kellemes meglepetésből esem a másikba. Ritka pl. az olyan Hivatal, ahol ennyire elkötelezett, felkészült munkatársak egymás munkáját is támogatva, a problémának elébe menve, vagy azt a leggyorsabban, leghatékonyabban megoldani igyekvő munkatársakat találni. Szeretném, ha bárki a Hivatalhoz fordul ránk tartozó problémájával, arra mielőbb kielégítő választ, megoldást kapjon a továbbiakban is.

Kész öröm, hogy a Képviselő-testület tagjai nem egymás ellen, netán személyeskedve dolgoznak, hanem egymás – olykor teljesen ellentétes – véleményét meghallgatva, akár viták árán, de mindenkor a település fejlődését szem előtt tartva, tehát végső soron egy irányba tudnak haladni.

Hogy Polgármester Úrnak egyidejűleg 4-5 fejlesztési elképzelés van a fejében a már folyamatban lévők mellett, aminek létjogosultságán, mérlegelésén, hatásvizsgálatán, elindításán a képviselőkkel együtt folyamatosan dolgozik. Kézben tartva az egészet.

Mindez pedig meg is látszik a falun.

Látszik a településképen, a tiszta, rendben lévő közterületeken, a felújított utcákon-járdákon, látszik a jól működő intézményrendszeren, az ott dolgozók megbecsültségén, tenni akarásán. Látszik a helyi élet pezsgésén, a rengeteg programlehetőségen. Látszik a közbiztonságon. Látom a sok civil kezdeményezésben, az összedolgozásban. Már mióta itt vagyok is, többen jelentkeztek, hogy szívesen, tevékenyen is részt vennének a közéletben.

Sosem tudtam úgy dolgozni egy községben, hogy nem éreztem azt teljesen a magaménak. Már most büszkén mesélek ismerőseimnek Gönyűről.

Bizom benne, Önök is látják, érzik, tapasztalják, milyen klassz településen élnek!

*dr. Horváth Orsolya  
jegyző*



## **A Gönyűi Önkormányzati Kft. beszámolója**

*Az ősze vége tevékenyen telt számunkra.*

*Befejeztük az óvodai játszóeszközök felújítását, lefestettük a Szent Péter és Pál Római Katolikus Templom ajtajait. A Sportpálya kerítésének burkolásával, színezésével is végeztünk.*

*A Civil Ház udvarán a 6x12m<sup>2</sup> alapterületű garázs alapjait lebetonoztuk.*

*Tovább dolgozunk a külső rendezvényhelyszínen, a Pajta téliesítésén is.*

*A közeljövőben a Bajcsy-Zsilinszky Endre útra kerülő két darab Trafibox aljzatát betonozzuk majd, illetve megkezdjük az iskolaudvaron álló két külső tároló melléképület héjazatcseréjét, homlokatszínezését.*

*Hamarosan megkezdjük a szociális tűzifa kihordását is. Az idei évben is szeretnénk még a karácsony előtt minden igénylőhöz eljuttatni.*

*Következik az ünnepi időszak, melynek előkészületeiben idén is aktívan részt veszünk. Ilyenkor elvégezzük az adventi koszorúhoz szükséges fák gallyazását, a falu adventi karácsonyfájának kivágását és szállítását, felállítását is. A hivatal udvarán felállítjuk az istállót a Betlehemhez, valamint a rendezvényter berendezésében is segítünk.*

***Ezúttal kívánok áldott, békés karácsonyi ünnepeket és boldog új évet az Önkormányzati Kft. nevében minden kedves Olvasónak!***

*Fehér Zsolt  
ügyvezető*

# Gönyű Védőnöje: Steingartné Bódis Anna, *Ami*



Novemberben, a pályán eltöltött 40 év után nyugdíjba vonult Ami (a nagybetűs) VÉDŐNŐ.

A kezdetekről, a csodálatos, 40 évnyi munkásságáról és persze a nyugdíjas évek terveiről beszélgettünk.

*„Győrságon végeztem el az általános iskolát, Pesten jártam gimnáziumba, majd itt végeztem el a főiskolát is: az Orvostovábbképző Intézet Egészségfőiskolai Karát, és lettem védőnő.*

*Az utolsó, végző évemben kezdtem »munkahelyet« keresni, így kerültem Gönyűre, 1985-ben.”*

**Mi adta számodra a motivációt, mely a védőnői pálya irányába terelt?**

*„Édesapám betegsége egy meghatározó momentum volt. Édesanyám rengetegszer mondta gyermekkoromban, hogy ha megnövünk (ti. a nővérem és én), egészségügyi dolgozók leszünk, hogy segíthessünk az embereken. A személyes megtapasztaláson túl, az akkori győrsági védőnő jó hatása és szeretete is arra inspirált, hogy ezt a szakmát válasszam.”*

**és így lettél védőnő Gönyűn...**

*„Igen, 1985-től 2024. novemberéig, folyamatosan. Annyi kihagyás volt ez alatt az időszak alatt, amíg a lányaim születtek és otthon voltam velük addig, míg elérik az óvodás kort. A gönyűi körzet mellett többször, hosszabb ideig (évekig) helyettesítettem a szomszédos falvakban, Nagyszentjánoson, Bönyön, Rétalapon, Győrságon, Mezőörsön is.*

*Az utóbbi időben számolgattam, hány »kisbabám« volt 1985 óta... teljesen pontos adatot nem tudok, de Gönyűn 1.400 körüli azon babák száma, akik a védőnői szolgáltatásom alatt születtek. Ezen felül vannak a helyettesítő körzetekben született babák, de őket lehetetlen lenne összeszámolni!”*

**Most pedig kezdődik a pihenés, a nyugalmas nyugdíjas évek?**

*„Valószínűleg igen. Szeretnék aktív maradni, hasznosá tenni magam. Szeretnék többet lenni a családdal, a két unokámmal, többet olvasni, komolyzenei koncertekre járni, kertészkedni...”*

*„Szeretném elmondani, hogy mennyire hálás vagyok a Jóistennek! Olyan boldog vagyok, hogy MINDIG jó emberekkel voltam körülveve! Az Egészségház, az önkormányzat, az óvoda, iskola, családsegítő munkatársai, a védőnő kollégák egytől-egyig mindig segítettek munkámat és szeretettel vettek körül. A családok is minden alkalommal szívesen láttak, szeretettel vártak! Egyszerűen nem tudok elég hálás lenni azért a sok szeretetért, melyet mindenkitől kaptam!”*

Szerintem nemcsak én gondolom úgy, hanem beszélhetek mindenki nevében, aki ismeri, hogy Ami egy csodálatos, izig-vérig védőnő, aki nemcsak a munkájában volt nagyszerű, de sugárzik a szeretettől, kedvességtől is! Egy ekkora körzet védőnőjének lenni hatalmas feladat, rengeteg munka. De így is minden gyermekhez, szülőhöz volt egy jó szava, segített, tanácsot adott, fáradságot nem ismerve családot látogatott, adminisztrált, tornát szervezett...

Ahogy a nagyobb gyerekek csillogó szemekkel körbeállják és beszélgetnek vele, ahogy a már saját babát dajkáló felnőttek mosolyogva nyugtázták, hogy nemcsak nekik volt gyerekkorukban Ő a védőnénijük, hanem már a gyermekük védőnöje is, mutatja, hogy bájos lény, szerető gondoskodása elkísért az óvodás kor után is! Ahogy valószínűleg a nyugdíjazással is csak a védőnői munkaidő ér véget, a gondozotti ragaszkodás örök marad.

*Köszönünk mindent, Ami! Csodálatos nyugdíjas éveket kívánunk!  
Nagyon fogsz hiányozni.*

*Szász-Pungur Csenge  
közművelődési referens*

# Híreink röviden

• A Gönyői Polgármesteri Hivatal **igazgatási szünete 2024. december 21-től 2025. január 5-ig** tart, mely időtartam alatt az ügyfélfogadás szünetel.

• A Községi Könyvtár **2024. december 17-től 2025. január 5-ig zárva tart.** Január 6-tól a már megszokott nyitvatartási rend szerint várja minden kedves olvasóját!

• A hulladékudvar **2024. november 1-től 2025. március 31-ig** téli nyitvatartási rendre tér át.

Nyitvatartási napok:

**csütörtök: 7:00-16:00**

**vasárnap: 10:00-14:00**

• Gönyű Község Önkormányzata **2024. december 14-én szombaton 9 órától** viszi ki és adja át minden 70 éven felüli gönyői lakosnak a karácsonyi ajándécsomagot.

• Községünk közterület-felügyelőjének elérhetősége:

**Szabó Péter**

9071 Gönyű, Kossuth L. u. 93.  
e-mail cím: [rendeszet@gonyu.hu](mailto:rendeszet@gonyu.hu)  
telefonszám: 06-70-941-8105

Amennyiben a közterület-felügyelő tevékenységével összefüggő ügyet szeretnének bejelenteni, kérjük, a fenti elérhetőségeken vegyék fel a kapcsolatot kollégáinkkal.

• Önkormányzatunk a 2024-es évben is sikeresen pályázott a szociálisan rászorulóknak részére nyújtható tűzifa támogatásra. 17 háztartás nyújtott be támogatási kérelmet. 65 m<sup>3</sup> fát kaptunk, amelyből minden jogszerű igényt benyújtó részére tudunk támogatást nyújtani. A tűzifa házhozszállítása folyamatban van, a Gönyői Önkormányzati Kft. dolgozói végzik.

Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsőde

## Október 1 - Idősek Világnapja

Ez a nap az idős emberekről és az ő tiszteletükről szól. Mi, a Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsőde dolgozói fontosnak tartjuk, hogy a nevelési év során több alkalommal is kifejezhessük hálánkat, megbecsülésünket és szeretetünket a falubeli idősek iránt, akik köztünk töltik el jól megérdemelt nyugdíjas éveiket. Idén a Pílangó, középső csoport lepte meg az Idősek Klubjának tagjait egy vidám énekes műsorral, illetve ajándékozta meg kézzel készített meglepetésekkel. Hisszük, hogy az idősek tiszteletére való nevelést nem lehet túl korán kezdeni, az pedig a mi felelőségünk, hogy ebben jó példát mutassunk a mindennapokban.



Kónya-Ponty Erika  
óvodapedagógus

## INTÉZMÉNYI HÍREK



## Magyar Népmese Napja Óvodánkban

165 éve született nagy mesemondónk, Benedek Elek. Immáron 20. éve ünnepeljük a Magyar Népmese Napját szeptember 30-án. Óvodánkban ez már hosszú idők óta egy neves alkalom arra, hogy a gyerekek még változatosabb formában találkozzanak a népmesekeincsekkel. Idén a Győri Nemzeti Színház egy fiatal színésznője, Sik Frida örvendeztetett meg minket két népmesével, de nem akármilyen módon. A történetek mesélése közben az óvodások bevonásával egy egy személyes interaktív gyermekszínház testesült meg. Izgatott és boldog arcok töltötték meg a termet, ahol a jókedv és a nevetés volt a legértékesebb visszajelzés a programot illetően.

Kónya-Ponty Erika  
óvodapedagógus

## Mihály-napi vásár

Szent Mihály napját a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde apraja és nagyja minden évben megünnepli. Fontos nap volt ez felmenőink életében, hiszen a népi hagyományok szerint szeptember egyik legfontosabb időpontja a nyár végét jelző Szent Mihály-nap. Hajdanán ekkor hajtották vissza az állatokat a legelőről, és ekkor kezdték el a kukoricatörést. A pásztorokat Mihály-naptól Mihály-napig fogadták fel, a cselédek is általában ezen a napon szerződtek új helyre, így nem véletlen, hogy számukra különös jelentőséggel bírt ez az időszak: elkezdődött a Katalinig tartó kifsarsang, a multságok, vásárok ideje.

A gyerekekkel a vásárt megelőző napokban idén is szorgos vásárfia készítésbe kezdtünk az óvodában, a szülőkkel pedig a közös kézműves délutánon, valamint otthonaikban is készülhettek az eseményre. A készülődés során felelevenítettük a Mihály-napi hagyományokat, megismerkedtünk a pásztorok munkájával, eszközeikkel, az általuk őrzött állatokkal.

A vásári jókedvet a Holló Színház zenészei készítették elő vidám dallamokkal, valamint interaktív zenés műsorral, melyet követően a vásárt szervező Kékcinke csoport gyermekei vidám vásári kikiáltókkal csalogatták a többi csoport tagjait a vásári forgatagba. Ott vásári tallérokért cserébe színes standok és bőséges kínálat várta a látogatókat. Az apró ajándékok és finomságok hamar gazdára találtak, a gyerekek lelkesen és elégedetten távoztak az ünnepségről.



## Állatvédelmi témahét

*„Bárcsak megértenék az emberek, hogy az állatok ugyanolyan kiszolgáltatottak, s ugyanúgy függnek tőlünk, mint a gyerekek, ezt a gyámságot ránk ruházták” - James Herriot*

Az idei évben harmadszor került megrendezésre az Állatvédelmi témahét, melyhez országosan több, mint 300 000 gyermek csatlakozott oktatási intézmények, szülői regisztrációk, valamint civil állatvédő szervezetek által. A program célja felhívni a figyelmet az etikus állattartásra, valamint az állatvédelemre való ösztönzés, korosztálytól függetlenül. Óvodánk az idei évben is nagy örömmel csatlakozott ehhez a fontos kezdeményezéshez. A szülők bevonásával idén a Győri Állatmenhely - Emberek az Állatokért Alapítvány számára gyűjtöttünk az állatoknak élelmet, meleg takarókat, tisztítószereket. Az adományokat a Pillangó, valamint a Kékcinke csoport gyermekei által juttattuk el a Győri Állatmenhelyre. A menhelyen a gyerekek megismerkedtek a gazdira váró kedvesebbnél kedvesebb állatokkal, megtudták, miért van olyan sok állat a menhelyen, milyen feladatokat lát el egy menhely, megismerkedtek a felelős állattartás szabályaival és megtudták, milyen feltételekkel fogadhatók örökbe a menhely kutyái és cicái.

Szeretnénk ezúton is köszönetet mondani településünk azon állattartó lakóinak, akik az év minden szakában szeretettel fogadják óvodás csoportjainkat, és általuk testközelből ismerkedhetünk baromfikkal, lovakkal, szarvasmarhákkal, sertésekkel, galambokkal, kutyákkal és cicákkal. Köszönjük, hogy lelkes szülők által az óvodában egzotikus állatokat is láthatunk és tanulhatunk különleges igényeikről, életmódjukról! Segítségükkel az idei évben is sok új élményt szerezhetünk a gyerekeknek, elmélyítve bennük az állatok iránti szeretetet, melynek megléte alapvető fontosságú a jövő felelős állattartó társadalmának felnevelése során.



## Márton-nap az óvodában

November 11-én vidám hangulat töltötte meg az óvodánkat, hiszen Márton-napot ünnepeltünk. Az egész nap a hagyományok jegyében telt, izgalmas programokkal és közös élményekkel.

A délelőtti órákban a gyermekek libás játékokkal gyakoroltak a délutánra, hogy megmutathassák majd szüleiknek, milyen ügyesek. Volt libatömés, kukoricamorzsolás, libalopás és sok más izgalmas játék. Az ebéd utáni alvásból való ébredés után a gyerekek már szüleikkel együtt játszhattak az óvoda udvarán. *'Aki Márton napján libát nem eszik, egész éven át éhezik!'* - tartja a mondás, ennek elkerülése érdekében a Szülői Munkaközösség tagjai libasziros kenyérral, forró teával és süteményvásárral gondoskodtak program részvevőiről.

A Pajtába átsétálva a Pillangó csoport Szent Márton-napra összeállított műsorát tekinthettük meg. Ahogy besötétedett, a lámpás felvonulás koronázta meg az ünnepet, melyhez nagy örömeinkre idén a Gönyüi Széchenyi István Általános Iskola gyermekei is csatlakoztak. A gyermekek saját készítésű, színes lámpásaikkal vonultak végig a Gönyüi Polgárőr Egyesület által lezárt útvonalon, egészen az óvoda épületéig.

Az idei Márton-nap egy igazi nagy ünnep lett, ahol mindenki együtt élhette át a hagyományok szépségét és a közösség erejét. Felejthetetlen élmény és szívet melengető látvány volt az utcákat megvilágító sok kis lámpás fénye.



Budai Ágnes  
óvodapedagógus



**Standi Réka** vagyok. Férjemmel és 2 óvodás kislánnyal Györszentivánon élek. 2013-ban végeztem gyógypedagógusként Győrben, majd a Mosonmagyaróvári Éltes EGYMI-ben dolgoztam. Szeptember óta a Maci csoport csapatát erősítem, emellett pedig a BTMN-es gyerkőcök egyéni és kiscsoportos fejlesztését is ellátom. Öröm számomra, hogy egy ilyen modern, jól felszerelt intézményben dolgozhatok, és egy ilyen innovatív, lelkes közösség tagjává válhattam.

Pályámra a gyermekek szeretete vezérelt. Csodálattal tölt el nyitottságuk, érdeklődésük, a világra való rácsodálkozásuk, a bennük rejlő őszinte kíváncsiság, melynek segítségével napról-napra fejlődnek, tanulnak.

Szabadidőmben szeretek kertészkedni, kirándulni, a természetben barangolni. Ezt a szemléletet igyekszem a gyermekeknek is átadni. Közvetlen élmények és tapasztalatok útján megismertetni velük a szűkebb és tágabb környezetüket, a természet szeretetére és védelmére tanítani őket. A mindennapok során fontosnak tartom a szeretetteljes, kiegyensúlyozott légkör megteremtését, illetve azt, hogy már egészen kicsi kortól nyitottságra, egymás elfogadására tanítsuk a gyermekeket. Hiszem, hogy *„...a gyerekek olyanok, mint a virágok. Ha szeretetet kapnak, kibontakoznak és szépségben pompáznak.”*

**Molnár Imréné Piroska** vagyok. 1984-ben végeztem a Soproni Óvónőképzőben, mint óvodapedagógus. Több óvodában dolgoztam. Sokorópátkán, Tényőn és Ötvevényen voltam intézményvezető. Pályám kezdete óta a környezeti nevelés volt a fő profilom. Ezek az óvodák mind Zöld Óvodák lettek. Sokorópátkán az országban az elsők között szereztem meg kis csapatommal ezt a megtisztelő címet. Ezen a területen képviseltem az ország óvodáit egy svájci tanulmányúton Zürichben, írtam mesekönyvet – melyet óvodásaim illusztráltak, vettem részt workshopokon, tartottam előadásokat különböző konferenciákon, írtam cikksorozatokat a Kisalföldben, a Hogyan Tovább? megyei pedagógiai lapban, és az országos Óvodai Nevelésben. Elnyertem a Kreatív óvónő címet egy országos versenyen. „Jó Gyakorlatom” – Erdő az egész világ – megtalálható az EDUCATIO honlapján. Pedagógus II. minősítem után hamarosan portfóliót írtam



és 2019. január 1 után, mint mesterpedagógus vezettem az Ötvevényi Mackó-Kuckó Óvoda és Bölcsődét. Itt értem, hogy Örökös Zöld Óvoda lettünk. Különböző versenyeken, találkozókön kiemelkedő helyezéseket értünk el. Hamarosan Tehetségpont lett az óvoda. Saját Zöldike Tanösvényünk átadóján rangos vendégek vettek részt az ország különböző pontjairól. A tanösvényen évente a környék óvodáinak környezetvédő kalandtúrát szerveztünk, „Mentsük meg a Földet!” felhívással. Tagjai lettünk az országos Óvodakert programnak. 2023-ban óvodánk Referencia intézmény lett. 2023-ban nyugdíjba mentem. Ezzel egyidőben költöztünk a Gönyű és Nagyszentjános közötti lakóparkba. Hamarosan rádöbbsentem, hogy még sok minden van a tarsolyomban és dolgozni szeretnék. Örömmre, abban az intézményben kaptam munkalehetőséget, amit elsők között néztem ki magamnak. Egy elbeszélgetés során igényes munkát láttam. Az óvoda jól felszerelt és Zöld tartalmával teljesen egyezik az általam képviselttel. A kiscsoportosokkal – Bagoly csoport – jó kapcsolatot alakítottam ki. Remélem, hogy még egy jó ideig a közösség tagja lehetek a gyerekek, a szülők és a munkatársaim meglelégedésére.



*„Ha szeretsz valakit, adj neki szárnyakat, hogy szárnyalhasson; gyökereket, hogy visszatérjen, és okot, hogy maradjon.” /Dalai Láma/*

**Pál Éva** vagyok. Gyökereim a Felvidékhez kötődnek, ahol tanulmányaim kezdődtek, majd a Selye János Gimnázium után a Soproni Benedek Elek Pedagógiai Főiskolán végeztem. Pályám kezdetén a felvidéki gyermekeknek adtam át a tanultakat, az anyanyelv szeretetét, fontosságát.

Szárnyakat a családalapítás adott. Cseperedő gyermekemmel, egyúttal jogázva váltam gyermekjoga oktatóvá és mozgásfejlesztővé. Folyamatosan képezem magam, hiszen a gyermekek mindig rámutatnak, melyik területen kell tovább haladni.

Jelenleg Győrben élek, szívesen kertészkedek, túrázok és táncolok. Fontos számomra a környezetvédelem, az újrahasznosítás és a természet szeretete.

*„A természet. Ebben nem is csalódsz, elhíheted. Nem beszél, hát nem is hazudik; nem ígér, és mégis odaadja mindent, nem szól, és mégis többet mond, mint amit valaha ember mondott.” /Fekete István: Tüskevár/*



## Krónika

Október elseje világszerte az idősekről szól, őket ünnepejük. Az Idősek Világnapja alkalmából megrendezésre került az „Idősek köszöntése” elnevezésű rendezvényünk. A Klubunk dolgozói által készített különleges szendvicsek mellett, fantasztikus házi süteményeket is kóstolhattunk időseink jóvoltából. Mindemellett hatalmas meglepetés ért minket, hisz a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde Pillangó csoportja lepelt meg bennünket egy tüneményes előadással és egy saját készítésű őszi asztali dekorációval, melyet ezúton is köszönünk. Az idei évben lehetőségünk nyílt a bűnmegelőzés jegyében is az idősekre fordítani a fókuszot. A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési Osztály képviselőjében, Dr. Forrai Vizeleti Éva és Böhm Szilárd, a Győri Áldozatsegítő központ részéről Dr. Teiszler Ágnes tartott a klubtagok részére egy tartalmas és interaktív előadást.

A Magyar Népmese Napja alkalmából a Gönyüi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde hívta az Idősek Klubja tagjait Sik Frida színésznő előadására, ahol a gyermekek és tagjaink közösen szárnyaltak a mesék világában.



**Programkavalkád** – az Idősek Klubjában annyi színes program van, mint amennyi színben az őszi pompázik:

- Mint minden évben, idén is elkészültek az emlékezés koszorúi, amit az idősek nagy szívvel és egy-egy emlék felidézése közben alkottak.
- A vitaminpótlás hangsúlyos ebben az időszakban is, így az őszi által kínált páratlan zöldségeket és gyümölcsöket fogyasztjuk, pl.: közös sütőtök sütés, alma és körte kompót készítés, füge habzsolás.
- Kreatív foglalkozások tekintetében is szárnyal a képzelet. Őszi terményekből készültek különböző alkotások, például tobozokból karácsonyfa, mely inspirálóan hatott tagjainkra, hisz' napról napra újabb ötletek születtek, hogy még mit és hogyan is lehetne hasznosítani egy-egy alkotás tekintetében.
- Disznótóros napok - Az Idősek Klubjának tagjai és munkatársaink közös erővel csalamádét készítettek, melyből minden tagunk haza is tudott vinni egy kis

kóstolót! Szépen összeérték az izek és a megkóstolását sem bíztuk a véletlenre! Mellé fantasztikus hurkát ettünk friss, ropogós kenyérral.

Sikeresen zárult a 65 év felettiek számára szervezett ingyenes számítógépes képzésünk, mely az Önkormányzattal közös szervezésben valósulhatott meg. Jövő évben az őszi folyamán várható a következő képzés indulása, mely egy kis átalakításon, témafejlesztésen esik át, de természetesen a részleteket a későbbiekben publikáljuk.

Október 10-én Patkás Tamás "Tomi Rocky," az egyetlen magyar nyíltvízi paraúszó volt a Gönyüi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény Család-és Gyermekjóléti Szolgálatának vendége.

A résztvevők nagy örömmel és érdeklődéssel fogadták. Megnéztünk egy kisfilmet Tamás életútjáról, majd mesélt a versenyekről, amiken részt vett és a San Francisco-i öböl átúszásáról, amit a világon egyedül ő teljesített. A gyerekek kérdései záporoztak Tamás irányába. Az autogramosztás sem maradt el, valamint a beszélgetés végén Tamás feltett egy kérdést a gyerekeknek, és aki jól válaszolt, kapott tőle egy dedikált úszósapkát.

Hatalmas megtiszteltetés volt, hogy találkozhattunk Tamással, köszönjük, hogy elfogadta a meghívásunkat. Rendezvényünk az Uniper Hungary Kft. támogatásával tudott megvalósulni.

Gönyüi Család- és Gyermekjóléti Szolgálatunk Halloween alkalmából kreatív foglalkozást tartott azon gyerekek számára, akik valamilyen formában kapcsolatban állnak az intézménnyel. Az összejövetel során többek között készült wc-papír gurigából denevér, fehér fonalból múmia, nyalókából szellem, ping-pong labdából világító „tökfej,” valamint papírpohárból asztali dísz. A gyerekek szívesen részt vettek a munkálatokban, örömmel készítették a különböző tárgyakat. Természetesen a lelkes résztvevők meglepetéséről most is gondoskodtunk, ugyanis halloweeni édességekkel kedveskedtünk nekik.

Nagy örömünkre a már rendszeresnek mondható programunk ismét megvalósult, ugyanis a Gönyüi Vöröskereszt közreműködésével az Élelmiszerbanktól nagyobb mennyiségű pékárut, zöldséget, gyümölcsöt, illetve egyéb élelmiszereket tudtunk elhozni, melyek kiosztásra kerültek a gönyüi rászoruló egyének, családok között.

Pákozdi Ramóna  
intézményvezető





## Kirándulás Budapesten

2024. szeptember 19-én rendhagyó kiránduláson vettünk részt a 8. osztályosokkal. Személyvonattal utaztunk Budapestre, majd fővárosi tömegközlekedéssel jutottunk el az első úticélunkhoz, a Parlamenthez. Először rövid sétát tettünk a pesti felső rakparton, ahol leültünk József Attila szobra mellé és rácsodálkoztunk a dunai árvíz fővárosi tetőzésére. Utána alapos biztonsági átvizsgálást követően bejutottunk a Parlamentbe, ahol az Országgyűlési Múzeum pedagógiai műhelye szeretettel várta csoportunkat. Először egy múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk részt, ahol a diákok az Országgyűlés alkotmányozó feladatával ismerkedtek meg, miközben képviselői szerepben egy fiktív országnak készítették alkotmányt. Kis szigetországuknak nevet kellett adniuk, el kellett készíteniük címerét és zászlóját, dönteniük kellett államformájáról, ünnepeiről, alapvető szabályairól. A sziget történetét egy kisfilm mesélte el. Ennek megtekintését követően frakciókban párhuzamosan folyt az előkészítési munka, majd egy közös vitában ismertették javaslataikat egymás előtt. A foglalkozás nemcsak a vitakészséget fejlesztette, hanem általa megtanulták a diákok a konszenzusra törekvés fontosságát is. A foglalkozás után 45 perces országgházi séta következett szakképzett idegenvezetői kísérettel. A Házban található 28 lépcsőház közül a díszesen aranyozott XVII-es városi lépcsőházon keresztül vezetett a séta az épület legrepresentatívabb emeletéig. Itt megtekintettük a díszlépcsőházat, ahol a teret uraló, vörös színű szőnyeggel borított, 96 fokból álló lépcsősor a főbejárattól a kupolacsarnokig vezetett. A kupolacsarnokban megcsodálhattuk a magyar Szent Koronát és a koronázási jelvényeket. A kupolacsarnokot elhagyva a helyiséghez csatlakozó főrendiházi társalgóba érkezünk, majd a főrendiházi ülésteremben zártuk sétánkat. Következő programunk a Zertor Háza Múzeumban volt, ahol szintén idegenvezetői kísérettel ismerkedtünk meg a magyar történelem két tragikus korszakával. A kiállítás megható, időnként nyomasztó pillanatokot tartogatott számunkra, a XX. századi diktatúrák áldozatainak emlékére nyílt múzeumba. Összességében tartalmas, programokban gazdag, a diákok visszajelzései alapján érdekes és tanulságos napot töltöttünk el Budapesten.

A kirándulás szervezői és kísérei:  
Horváthné Szombathelyi Rita osztályfőnök  
Laki Mónika történelem szakos tanár

## Sportnap a Gönyüi Széchenyi István Általános Iskolában

Iskolánkban hagyományosan szeptember végén mozgásos napot tartunk. Ez a korábbi években túranap formájában realizálódott, különböző tematikában a település környékét járjuk be, tavaly pl. növényeket gyűjtöttünk és határoztuk meg rendszertani besorolásukat, illetve őszi terményeket gyűjtöttünk és készítettünk belőlük képeket. Az idei évben a Duna magas vízállása nem tette lehetővé a túranap megszervezését, ezért döntöttünk úgy, hogy sportnap keretében mérjük össze a csapatok erejét és ügyességét. Közben értesültünk az Európai Diákisport Nap kihívásról, amihez azért is csatlakoztunk örömmel, mert a sportnapot szeptember 27-ére szerveztük.

Az alsó és felső tagozat hely hiányában külön programon vett részt, de mindkét csapat ugyanarra a tematikára építette fel a napot. Reggel kb. 1-1,5 óra terjedelemben játékos sportelméleti és ügyességi feladatokat oldottak meg a gyerekek, az alsóban osztályszinten, a felsőben vegyes csoportokban. A tízórai szünetet követően mozgásos programok következtek. Alsóban egy helyi fitneszedző tartott aerobic foglalkozást, majd 7 állomáson következtek ügyességi feladatok. A felső tagozat kb. 80 fővel részt vett a 2024 méter futás-kihíváson, melyet a foci pálya és az iskola viszonylatára tervezett meg a testnevelést tanító kolléga. A foci pályán a műfüves kispályát használhattuk, melyre 8 különböző váltóverseny feladatot terveztek a kollégák. Fő vezérelvük az volt, hogy lehetőleg minden gyermeket megmozgassanak, és a csapatösszetartást erősítsék, főként a különböző korosztályok között.

A gyerekek mindkét programot nagyon élvezték, hatalmas lelkesedéssel szurkolták és versenyezték végig a feladatokat.

Laki Mónika  
szervező



## Őszi papírgyűjtés

Szeptember 30-án iskolánkban lezajlott az őszi papírgyűjtés. Közel 6 tonna papírt gyűjtöttek tanulóink. A papírgyűjtésből befolyt összeget a Diákönkormányzat használja fel tanulóink támogatására. Köszönjük minden Szülőnek és Diákunknak a gyűjtésben való részvételt.

Laki Mónika  
DÖK segítő pedagógus





## Őszi varázslat

Az Alsós Munkaközösség „Őszi díszek” címmel szervezett kiállítást a diákok munkáiból az iskolában. Az őszi kincseit felhasználva, levelekből, tobozokból, makkokból, faágakból, tőkőkből készültek a csodálatos dekorációk. A tanulók



esztétikus, kreatív munkáit

az iskola aulájában a diáktársak, munkatársak és a vendégek is megtekinthették. Az alkotások ötletül szolgálhattak az otthonok őszi hangulatának megteremtéséhez.



Zvezdovitsné Gangl Tímea

## KLÍMA EXPO-n jártunk



Idén negyedik alkalommal 2024. október 3-5. között rendezték meg a KLÍMA EXPO-t a győri Olimpiai Sportparkban. A rendezvény egyik fő szervezője az Arrabona Európai Területi Együttműködési Csoportosulás, melynek tagtelepülései közé tartozik Gönyű. Iskolánk 5.a és 6. osztályos tanulói részt vehettek a kiállításon, ahol a környezetvédelemhez kapcsolódó vállalatok, egyesületek, szervezetek vettek részt és

mutakoztak be. A standokat végiglátogatva a tanulóink sok hasznos tanácsot kaptak játékos formában a hőszigetelés, energiatakarékos hűtés-fűtés, vízmelegítés, megújuló energiát használó berendezések (napelem, napkollektor, hőszivattyú), környezetvédelem témákban. A gyerekek játszva jöhettek rá, hogy miért fontos vigyázni a környezetünkre, miért elengedhetetlen a fenntarthatósággal foglalkozni. Egy jó hangulatban eltöltött, rengeteg élményt nyújtó délelőtt volt, köszönjük szépen!

Mészáros Tünde  
6.o. osztályfőnök

## „Jöjj el, lásd meg, éld át!”

A Nemzeti Emlékezetpedagógiai Program keretében 2024. október 15-én iskolánk 8. osztályos tanulóival ellátogattunk a győri Káptalándomb és a vár megmaradt részei történelmi emlékhelyre. A program célja az élményalapú tanulás.

Elsőként egy izgalmas múzeumpedagógiai foglalkozáson vettünk részt. A MINDENKINEK MINDENE - Boldog Apor Vilmos Emlékkiállítás bemutatta a vértanú főpásztor életét, annak állomásait és életáldozatát. A tárlat a legmodernebb kiállítástechnikai eszközökkel keltette életre a püspök korát és a személyes életútját. Nagy hangsúlyt kapott a főpap második világháború alatti tevékenysége, a zsidóság mentésére tett erőfeszítései és az ostrom alá került Győrben végzett szolgálata. A kiállítás megtekintése után a Püspökvár előkertjében rövid időre megállva tiszteletünket fejeztük ki a vértanú püspök egész alakos bronzszobránál.

A múzeumi foglalkozás után egy városi sétát tettünk a Rómer Flóris Művészeti és Történelmi Múzeum munkatársa vezetésével. A nagy történelmi múlttal bíró városrészben a győri Bazilika, a Püspökvár, az egyházi épületek, a múzeum és a lakóházak szövevényes rejtekében képzőművészeti alkotások bújnak meg. A vezetett, tematikus séta során megismerkedhettünk olyan köztéren elhelyezett művekkel, mint a Frigyláda-szobor, Lebó Ferenc szobrász remekei, a különböző évfordulók, emléknapok alkalmából készült reliefek, művészeti alkotások. A program zárásaként bejártuk a szobrászművész és grafikus Borsos Miklós életművét bemutató Püspöki udvarbíróházat is.

Tanulóink a tudás, élmény és közösségi tapasztalat hármasságában bővítették ismereteiket városunk történelmével kapcsolatosan, és sok hasznos információval és élménnyel értünk haza. Nagyon hasznos volt a program, hiszen a nemzeti emlékezet fenntartása az identitás megőrzésének a kulcsa. A mai értékvesztés világban minden olyan szál, amely összekapcsol minket a gyökereinkkel és a hagyományainkkal, létfontosságú mindenki számára.

Kísérők: Horváthné Szombathelyi Rita osztályfőnök  
Fekete Ildikó



## Rajzpályázat

Az idei évben az Országos Magyar Vadászkamara Győr-Moson-Sopron vármegyei Területi Szervezete rajzpályázatot hirdetett. A témánk a természetben élő állatok, vadgazdálkodás és vadászat. Az alsó tagozatos (7-10 éves) kategóriában körülbelül 300 pályamunka érkezett be, amelyből a legjobb 10 rajzot jutalmazták. Iskolánkban Ravazdi Zorka 2.b, Császár Levente 2.a és Szalai Jázmin 2.a osztályos tanulók rajzait könyvjutalommal díjazták. Gratulálók nekik!

Herczegné Herold Ramóna

## Pályaaorientációs tanácsadás

2024. október 15-én Széles Imre szak-tanácsadó előadást tartott *Támogatás a pályaválasztást, továbbtanulást segítő feladatokhoz* címmel. A rendezvényen a felső tagozaton tanító pedagógusok, a 7. és 8. osztályos tanulók és szüleik vettek részt. Az érdeklődők teljesen megtöltötték a Panoráma termet. Az előadás az oktatási és a szakképzési rendszerről, a középfokú iskola-típusokról, a pályaválasztási döntést segítő információkról, fontos határidőkről, a munkaerőpiaci igényekről, az elhelyezkedési esélyekről szólt. Ismertette a felvételi eljárás menetét. Tartalmas, motiváló és figyelmet felkeltő előadás volt. Ezen az előadáson kívül tanév elejétől kezdve folyamatosan zajlik a továbbtanulás előkészítése. Osztályfőnöki órán felvételi tájékoztatót tartott iskolánkban a Győri SZC Lukács Sándor Járműipari és Gépészeti Technikum és Kollégium képviselője, valamint az év eleji szülői értekezleten a Révai Miklós Gimnázium Arany János Tehetséggondozó programjáról tartottak itt helyben ismertetőt. A középiskolák pályaaorientációs felelőseivel egyeztetve több győri intézmény fog még felvételi tájékoztatót tartani iskolánkban. A Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara egy komplex pályaaorientációs programot dolgozott ki, melynek keretében rendhagyó pályaaorientációs szülői értekezlet lesz november hónapban a továbbtanulás előtt álló tanulók szüleinek. A helyszíni programokkal egyidejűleg elkezdődnek a nyílt napok is a középfokú oktatási intézményekben. Remélem, hogy mindezek segítséget nyújtanak a sikeres pályaválasztáshoz.



*Horváthné Szombathelyi Rita*  
8. o. osztályfőnök

## Igazi örömhír!

2024.10.30-án az alábbi rövid, de annál figyelemre méltóbb drótposta (e-mail) üzenetet kaptam:

„Örömmel értesítelek, hogy **Nagy Zoé** tanulótok részt vett a 2024.10.25-27 között Belgrádban megrendezett SKDUN World Karate Championship and World Cup elnevezésű karate világbajnokságon, ahol a sok gyakorlás eredményeként ismét kimagaslóan teljesített! Zoé formagyakorlat kategóriában 3. helyen végzett, míg küzdelem kategóriában a dobogó 2. fokára állhatott!

Mellékelve küldöm a Zoéről versenyen készített dobogós képeimet!

Tisztelettel: Kovács Ferenc, Asahi Se elnök”

Igazi örömhír ez, hiszen iskolánkban immár világbajnoki 2. és 3. helyezett tanulója is van.

Kedves Zoé! Kedves Feri! Tiszta szívből gratulálok Nektek az iskola tanulói és dolgozói nevében! További sok-sok sikerben legyen részetek!



*Kiss Béla*  
igazgató

## Közösségformálás az 5. évfolyamon

2024. október 17-én a Gönyői Széchenyi István Általános Iskola 5. évfolyama osztályfőnökeik kíséretében falmászáson vett részt Győrben a *Sport43 Élménysport Program Diákoknak* szervezésében. A másfél órás foglalkozás keretében megismerkedtek diákjaink a boulderezés technikájával. Élmenyekkel gazdagon és kellemesen elfáradva tértünk vissza.



*Laki Mónika és Müller Gábor*  
osztályfőnökök



## Szellemes délelőtt az iskolában

Az őszi szünet előtti utolsó tanítási napon halloweeni hangulatot varázsoltunk az iskolába. Az alsó tagozatos diákok jelmezt ölthettek, így a tanítási órákon boszorkányok, szellemek, csontvázak, varázslók, denevérek töltötték meg az osztálytermeteket. A tanórákon halloweeni rejtvényeket oldottak meg. A technika és rajz órákon is „szellemes témához” kapcsolódó alkotások születtek. Narancssárga lufiból filctollak segítségével „félelmetes halloweeni tökök” születtek. Jó hangulatban telt a nap diáknak, tanítónak egyaránt.

*Zvezdovitsné Gangl Timea*



## Márton-nap

A Gönyői Széchenyi István Általános Iskola örömmel csatlakozott a Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsőde Márton-napi programjához 2024. november 11-én. Alsós diákjaink a tanórák keretében készített lámpásaikkal megtekintették az óvoda műsorát a falu közösségi épületében, a vállalkozó felsősök délután az iskolában készítették el lámpásaikat és csatlakoztak a felvonuláshoz. Csodálatos élmény volt a sötétben világító lámpások felvonulása a falu utcáin, melyhez a helyi lakosok is csatlakoztak. Köszönjük a szervezést és a részvételt.

*Laki Mónika*  
DÖK segítő pedagógus

**Kedves Olvasó!**

A Honismereti Egylet egy sorozatot indít útjára, melyben szeretné bemutatni a Hajósmúzeum érdekes, különleges és ritka tárgyait. Ezek a tárgyak a magyar hajózás történetét és annak legfontosabb pillanatait idézik meg. Múzeumunk egy igazi gyöngyszem a hazai múzeumok sorában, ahol a hajózás szerelmesei, valamint a történelem és technológia iránt érdeklődők egyaránt izgalmas kalandra indulhatnak. Reménykedünk abban, hogy ezek az érdekességek felkeltik az Önök figyelmét és a közeljövőben látogatóként tisztelhetjük Önöket a kiállításon. Készüljenek fel egy lenyűgöző időutazásra a hajózás világában!

Écsiné Dobai Ágnes

**A Havaria láda**

**Havaria:** természeti csapás vagy emberi tevékenység során előállt vészhelyzet (szállítási kár, üzemzavar, hajóbaleset)

A hajók fedélzetén az egyik legfontosabb felszerelési tárgy a Havaria láda. Elsődleges funkciója, hogy biztosítsa az eszközökhöz való gyors hozzáférést vészhelyzet esetén. A hajózás történetében számos esetben a Havaria láda tartalma mentette meg a legénység életét és tette lehetővé a hajó biztonságos visszatérését a kikötőbe. A mai hajókon ezek az eszközök már jóval modernebbek és automatizáltak.

A Havaria láda tartalma aszerint változott, milyen hajóról volt szó, és milyen vizeken hajóztak. A hajótest sérüléséből származó vízbetörés megakadályozására vagy csökkentésére a hajók kötelező felszerelése közé tartoznak az ún. „havaria leltár” eszközei, amelyek a hajó önmentéséhez szükségesek vízbetörés esetén. Ezek az eszközök lék elzárására, elhárítására, illetve a szerkezetek rögzítésére szolgálnak:

- kóc, faggyú, deszkák, ékek, szegek, ácskapcsok, gumialátétek, fémdrótok
- lékcsavar, lékponyva, dobókötél
- balta, fűrész, kalapács
- mentőszivattyú és csövei
- ideiglenes segítséget jelenthet a vízmerő szapoly, nagyméretű szivacs

A vízbetörés forrásának (sérülés) fajtája és mérete meghatározza azt a módszert, amit az elhárításnál alkalmazni célszerű. Kisebb méretű lék vagy repedés esetén jól használható a bálázás, vagy kisebb műanyag testű, illetve fahajóknál a lékre szorított vízzáró anyagú bármely elasztikus tárgy.

A bálázást akkor alkalmazzák, amikor a hajótesten keletkezett lék mérete viszonylag kicsi. Egy, maximum 30 cm átmérőjű lék tömítésére alkalmas. A bálázáshoz szükséges anyag a kóc és faggyú, amelynek felmelegítését követően a kóccal össze kell gyúrni és amikor elasztikus pogácsává alakul, rá kell szorítani a lékre, majd deszkákkal, ékekkel szegekkel, esetleg ácskapcsokkal rögzíteni a helyén.

**A lékponyva:** nagyméretű hajóknál akkor használható, ha a lék nagy, a hajótesten kívülre annak sérülést okozó része nem áll ki (nem szakítja ki).

**A lékcsavar:** fémhajóknál a lékcsavar max. néhány cm átmérőjű lyukak eltömítésére alkalmas (leginkább kapupánt csavarhoz hasonlít).

A gönyüi Hajósmúzeumban is látható egy Havaria láda, melynek tartalma is jól szemügyre vehető.

**Hajókürt vagy Duda**

A hajókürt egy erős hangjelző eszköz a hajókon, melyet navigációs célokra, valamint figyelmeztető jelzőeszközként is használnak a vízi közlekedésben. A duda mély, átható hangot ad ki, amely nagy távolságból is jól hallatszik, rossz látási viszonyok közt, pl. esőben, ködben is.

**A hajókürt funkciói:**

- 1. Figyelmeztetés:** a hajókürtöt a hajó vezetője használja, hogy felhívja más hajók vagy a kikötők figyelmét a hajó jelenlétére ( pl. ha rosszak a látási körülmények).
- 2. Kommunikáció:** a különféle kürtjelek nemzetközileg elfogadott szabályokat követnek és különböző manővereket jelölnek: pl. egy rövid kürtszó a hajó jobbra fordulását, míg két rövid dudaszó a balra fordulást jelezheti.
- 3. Vészhelyzet jelzése:** a hajókürt segítségével a hajók figyelmeztethetnek veszélyre vagy vészhelyzetre. Egy hosszú, folyamatos dudaszó pl. azt jelzi a közelében tartózkodó vízi járműveknek, hogy nem tud megfelelően manőverezni.

A hajózási technika fejlődése során a hajóduda is nagy átalakuláson ment keresztül. Régen manuális, kézzel megszólaltatott hajókürtöket alkalmaztak a hajókon. Később levegőt vagy gózt használtak a hang létrehozására. Még később elektromos kürtöket szólaltattak/szólaltatnak meg.

A hajóduda hagyományos és biztonsági szerepe a hajózásban maig elengedhetetlen és egyben része a hajóskultúrának. Pl. kikötéskor, induláskor, illetve ünnepélyes alkalmakkor is használják.

A gönyüi Hajósmúzeumban is található egy hajókürt, melyet kézzel lehet megszólaltatni. Érdekes történetét Csabán István mesélte el, akinek köszönhetjük, hogy ez a duda Gönyűre került. Ezt a kürtöt a József Attila úszódarun használták híd építéskor. Ezt az úszódarut kötelekkel mozgatták a Duna jobb és bal partja között. A munkavégzés ideje alatt tilos volt a hajózás! A munka végeztével a Duna fölött kifeszített köteleket bele engedték a vízbe és ezzel a dudával jelezték az áthaladásra váró hajók számára, hogy szabad az út.

A kürt érdekessége, hogy azzal a zöld festékekkel festették le, melyet a Szabadság híd mázolásakor is használtak.

Múzeumunk meglátogatása során lehetőség van ezt a hajókürtöt megszólaltatni. Annyit elárulhatok, nem is olyan könnyű...

# Gönyüi Vöröskereszt

## Véradások 2024-ben

Október 1-jén immár harmadik alkalommal szerveztünk véradást az általános iskolában. Mindig nagy öröm számunkra, hogy egy-egy alkalommal közel 100 véradó jelenik meg, ők mind-mind segíteni akarnak beteg embertársainkon. A véradásokat komoly szervezőmunka előzi meg: minden régebbi véradót felkeresünk, személyesen hívjuk meg a következő véradásra, a véradás után pedig megvendégljük őket, hogy ezzel is segítsük regenerálódásukat. Minden alkalommal külön ajándékot is szoktunk adni. Legutóbb a virsli és a kávé mellé dobozos üdítőt ajándékoztunk véradóinknak, amit a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Vármegyei Szervezetétől kaptunk. Sajnos mindig vannak a korábbi véradók között, akik koruk vagy betegségük miatt kiesnek a donorok közül, ezért külön figyelmet fordítunk az új véradóokra. Az első véradók oklevelet és műanyag kulacsot kapnak ajándékba. A véradások az *Uniper Hungary Kft.* és a *Wiesbauer-Dunahús Kft.* támogatásával jöttek létre.

Az októberi véradást szűrővizsgálattal egészítettük ki. Ezeket a vizsgálatokat kb. 40 véradó vette igénybe. A tesztek segítenek, hogy kiderüljön, van-e szükség orvos segítségére.



Minden évben vacsora keretében köszönjük meg a donoroknak, hogy a legdrágábbat, semmivel sem helyettesíthető véruket adták beteg embertársainknak. Ilyenkor szoktuk köszönteni a jubiláns (10-szeres, 20-szoros, 25-szörös, stb.) véradókat. Ebben az évben november 30-án tartottuk a Véradó vacsorát, melyen 35 jubilánst, köztük két 75-szörös véradó segítő szándékát is ünnepeltük.

Köszönjük minden véradónak a segítséget, reméljük, hogy jövőre is ugyanilyen lelkesedéssel, segíteni akarrással vesznek részt a véradásokon.

Gönyüi Vöröskereszt

## Idősek Világnapja

Október 1-je az Idősek Világnapja. Ez az a nap, amikor felhívjuk a figyelmet az idős emberek tiszteletére, megbecsülésére. Nagyon fontos, hogy ne csak ezen az egy napon értékeljük az idősek fontosságát. Ne csak ezen az egy napon köszönjük meg sok éves támogatásukat, szeretetüket, példamutatásukat. Nekik köszönheti a fiatalabb korosztály, hogy tanulhatnak, dolgozhatnak és nyomdokukba léphetnek. Az idősek tapasztalataikat, bölcsességüket szívesen osztják meg a fiatalokkal, becsüljük meg erőfeszítésüket, szeretetüket!

A gönyüi Vöröskereszt ebben az évben október 5-én tartotta Gönyü Község Önkormányzatával közösen a világnapi ünnepséget, melyet jelenlétével megtisztelt Kara Ákos országgyűlési képviselő is.

Falunkban a szervezés idején 364 gönyüi idős lakos élt, az ünnepségen 250 fő vett részt (sajnos mire az ünnepséget tartottuk, többen elhaláloztak). A rendezvényen Major Gábor polgármester köszöntötte a szépkorúakat. Megköszönte nekik a sok éven át végzett munkájukat, és biztatta őket, hogy továbbra is tevékenyen vegyenek részt a falu életében.

Ezen az ünnepségen került sor az 50-55-60 éves házassági évfordulójukat ünneplő házaspárok köszöntésére. 50 éve kötöttek házasságot: Domicser József és Viczina Gizella, Finta Sándor és Márkus Zsuzsanna, Kiss Gyula és Sári Katalin, Póda Imre és Kreics Ilona, valamint Unti István és Torma Zsuzsanna. 55 éve él-



nek együtt: Györffy Gábor és Járay Etelka, Miskolczy István és Hollósi Erzsébet, valamint Szabó Lajos és Régensburger Hajnalka. 1964-ben, 60 évvel ezelőtt kötött házasságot Lukács György Gyurits Zsuzsannával, és Lukács László Györki Veronikával. Ezúton is szívből köszöntjük az ünnepelteket, mindnyájuknak jó egészséget kívánunk.

A finom ebéd után a Határtalan Dallamok énekkar szórákította az időseket.

Gönyüi Vöröskereszt

## Az őszi, téli napokon sem tétlenkednek a gönyői polgárőrök

Az egyik legtöbb tagot megmozgató szolgálat a Hálottak napjához kapcsolódik, amikor is több napon át 12 órás, elsősorban a temető környékére fókuszáló figyelőszolgálatot látunk el. Örömmel tettünk eleget a Márton-napi körmenet biztonságos lebonyolítása érdekében kapott útlezárási kérésnek. Nem véletlenül kapcsoljuk össze ezt a két dolgot! Szeretnénk felhívni a figyelmet a magunk és mások számára is biztonságos közlekedésre! Már délután kell világítást, hangjelzést használnunk! Ne mulasszuk el, és természetesen tartuk be a közlekedési szabályokat!



Bringás tanácsok:  
kerekparosklub.hu/kisokos

### A KRESZ által előírt kötelező kerékpár-tartozékok:

- Borostyánsárga színű küllőprizma legalább az első keréken (legalább két darab), melyet kiegészíthet vagy helyettesíthet fényvisszaverő csík a gumik mindkét oldalán.
- Fényvisszaverő ruházat lakott területen kívül az úttesten éjszaka vagy rossz látási viszonyok között.
- Fehér vagy kadmiumsárga fényt adó első lámpa, ami villogó is lehet. Fehér színű első fényvisszaverő.
- Két, egymástól független fék.
- Csengő.
- Piros fényt adó hátsó lámpa, ami villogó is lehet.
- Piros színű hátsó fényvisszaverő.
- Az első és hátsó lámpa elhelyezhető a kerékpáros ruházatán is.



# Gönyői Polgárőr Egyesület

Egyesületünk képviseltette magát a GYMS Vármegyei Polgárőr Napon, ahol *Vigh Tibor* a Polgárőr Érdemkereszt bronz fokozata kitüntetésben részesült. Tibor alapító tagja csapatunknak és a helyi Sportegyesület elnökeként a két szervezet jó kapcsolatában is nagy az érdeme. **Gratulálunk!**



Beszámolókon, pályázatokon dolgozunk a "háttérben". Zajlanak a foglalkozások az ifjakkal és készülünk az adventi rendezvényekre! Ott találkozunk!

Bagdáné Molnár Erzsébet

## Élménybeszámoló a tűzoltóságon tett látogatásról

Újabb remek szakmai programon vehettek részt az IKG tagjai. November 9-én buszra szálltunk és ellátogattunk Győrbe a tűzoltóságra. Az ott dolgozók, ahogy az elmúlt években is, nagyon kedvesen fogadtak minket. A látogatás során megismerkedtünk a tűzoltók által használt felszerelések elnevezéseivel, felhasználásával; felpróbálhattuk az öltözetüket; beülhettünk az autóba; felmehettünk a toronyba, ahol szárítják a tömlőket; beléphettünk a helységbe, ahol a hívásokat fogadják. A szakmai tudnivalókon kívül nagyon sok hasznos, a fiatalok számára fontos információt tudtunk meg, például: mely anyagokat lehet oltani habbal, vízzel és porral; mire kell odafigyelni, ha a digitális eszközeinket töltjük. Bár nem először jártunk a győri tűzoltóságon, de mindig megbizonyosodik, hogy még mindig vannak olyan dolgok, amelyek újak voltak számunkra. Szeretnénk megköszönni a tűzoltók áldozatos munkáját és ezt a remek élményt, melyben részünk lehetett.

Zvezdovits Réka  
az IKG-t segítő pedagógus



A Gyermekeinkért, a Jövőért Alapítvány kuratóriumának tagjai Dr. Csanaki Vida István, Tóthné Rosta Éva és Ágoston Zoltánné voltak hosszú évek óta. 2024. szeptember hónapban mind a három tag lemondott tisztségéről. Ezúton szeretném kifejezni őszinte hálámát és megbecsülésemet a leköszönt kuratóriumi tagoknak, akik hosszú éveken át fáradhatatlanul és önzetlenül végezték munkájukat közösségünk érdekében. A gönyői lakosok nevében is köszönöm azt a sok energiát, időt és elkötelezettséget, amit a helyi közösség érdekében hoztak meg. Szívből kívánok nekik sok sikert további terveikhez, jó egészséget, és remélem, hogy a jövőben más területeken is számíthatunk tapasztalataikra és bölcsességükre.

Major Gábor  
polgármester

## Gyermekeinkért, a Jövőért Alapítvány új tagjai:

### Elnök

„**Pósán Zsuzsanna** vagyok, a Gönyői Széchenyi István Általános Iskola igazgatóhelyettese. 32 éve tanítom a község gyermekeit, állok napi kapcsolatban szülőkkel és gyerekekkel egyaránt. Mindig bizalommal fordulhatnak hozzám a gyermekek és szüleik. Tapasztalatom, elhivatottságom egyaránt megerősít abban, hogy tevékenységgel hozzájáruljak a településen élő gyermekek jólétéhez, a településen élő családok megsegítéséhez.”

### Kuratóriumi tag

„**Zvezdovits Réka** vagyok, 27 éve élek Gönyűn a családdal. 2021 augusztusában kezdtem el tanítani a Gönyői Széchenyi István Általános Iskolában. A tanítás mellett bekapcsolódom a közösség munkájába is, részt veszek a Mikulásház és az Ifjú Gönyűiek Közössége programjainak szervezésében, lebonyolításában. Fontos számomra a ta-

nitványaim, a gönyői gyermekek jólléte, Gyermekeinkért, a Jövőért Alapítvány kuratóriumi tagjaként is ez a cél vezérel.”

### Kuratóriumi tag

„**Szalay-Járay Ninetta** vagyok, óvodapedagógus a Gönyői Kék Duna Óvoda és Bölcsődében. Tösgyökeres lakóként mindig is fontosnak tartottam községünk jólétét. Közösségi embernek tartom magam, gyakran jótékonykodom karitatív programokon. Részt veszek a falu életében, legyen szó hulladékgyűjtésről, megemlékezésről vagy rendezvényekről. Megtisztelő volt a kuratóriumi felkérés számomra, örülök, hogy munkámmal hozzájárulhatok a családok megsegítéséhez.”

### Az alapítvány célja és tevékenysége:

Községünk gyermekeinek egészségesebb testi és szellemi fejlődésének biztosításához anyagi forrás teremtése. Ezen belül az Alapítvány támogatni kívánja a tehetséges gyermekek továbbtanulását, hozzásegíteni a gyermekeket a rendszeres sportoláshoz, nyelvtanuláshoz, ösztöndíjak odaítélésével segíteni hátrányos helyzetű gyermekeket, tanulmányi versenyt nyerteseket, illetve helyezetteket.

### Kik és hogyan juthatnak támogatáshoz?

A kuratórium biztosítja az alapítványi célok folyamatos megvalósítását, ehhez megteremti a szükséges eszköz- és feltételrendszert. Dönt az alapítványhoz érkezett adományok elfogadásáról, illetve visszautasításáról.

Igény esetén szabadon megfogalmazott levél formájában, melyben ismertetik a benyújtók helyzetét, indokolva a támogatás kérését és annak tárgyát. Felkereshetik az Alapítványt postai úton (9071 Gönyű, Kossuth Lajos utca 93.) vagy a levelet átadhatják személyesen bármely alapítványi tagnak.

# Gönyői Sportegyesület Sakk Hírmondó Sakk Szakosztály

Októberben ismét elindult a GYMS vármegyei első osztály 2024/25-ös idénye, és mostanra már három fordulón is túl vagyunk. Az első mérkőzésünket idegenben játszottuk, Fertőszentmiklósról látogattunk, ahol **Petrecz Gyula** hosszú küzdelemben sötét színnel legyőzte ellenfelét, és az újonnan igazolt játékosunk, **Kovács Péter** döntetlent ért el, szintén sötét figurákkal. A második fordulót itthon játszottuk (az Ankerban). Itt a második táblán **Petrecz Gyula** világgossal, a negyediken pedig **Madar Benjamin** szintén világgossal tudott fél pontot szerezni. A harmadik megmértetés újra idegenben volt, Levélre kellett utaznunk, ahol 3 játékosunk is döntetlent ért el magasabb pontszámú ellenfelek ellen. Az első táblán **Hécz Lajos** világgossal, a harmadikon **Madar Benjamin** világgossal, az utolsó táblán pedig **Kovács Péter** ismét sötéttel volt eredményes. A negyedik fordulóban a páratlan csapatszám miatt pihenhettek sakkozóink. A felnőttek oktatását az **Uniper Hungary Kft.** jóvoltából **Lamik János** nemzetközi mester tartja, aki elképesztő mélységekben elemzi játszmáinkat. A gyerekek oktatását pedig szerdánként tartjuk, amire szerencsére egyre több érdeklődő van.

Idén az év végéhez közeledve fiatalabb játékosainknak nem házi bajnokságot rendezünk, hanem nyílt vizekre hajózzunk, ugyanis december 14-én Kislén kerül megrendezésre az év legnagyobb létszámú sakkversenye a vármegyénkben, ahol 160 játékos méri össze tudását két kategóriában. U8 illetve U10-ben indítjuk játékosainkat, akiknek ezúton is sok sikert kívánunk.



Bodogán János

# Gyülekezeti kirándulás

A Gönyői Református Gyülekezet régi vágya teljesült 2024. szeptember 14-15-én, amikor is sikerült eljutni Sárospatakra, Vizsolyba és Tokajba. A busz költségét a *Pápai Református Egyházmegye* és *Pozsgai Veronika alpolgármester asszony* támogatása fedezte. Negyvenkét tag jelentkezett. Zömével családok, akik egy tartalmas hétvégét tölthettek együtt.

Az indulás szombat reggel hat órakor volt a gönyői Evangélikus-Református Templom előtt. Az első megálló félúton, Hatvanban volt, ahol kicsit kinyújtóztunk. Ezután már csak az első kijelölt úti célnál álltunk meg, ami Gönyőtől már 361 kilométerre volt, Vizsolyban, ahol az első nyomtatott Bibliát nézhettük meg. Egy kellemes kávéházba értünk be először, ahol vásárlásra is volt lehetőség, majd ezt követően megnézhettük a nyomdát, ahol egykor az első vizsolyi bibliát nyomtathatták ki. Az első lap nyomtatására mindenkinek adtak lehetőséget.



Az előadó, aki egyben a kántor is volt, nagyon érdekes és tartalmas bemutatót tartott közösségünknek. Orgonakisérettel egyházi éneket énekelhettük, a Himnuszt, valamint a Székely himnuszt, ami nagyon megható volt. Még körbejártuk a régi gönyörű templomot, kicsit beszélgettünk, aztán ismét útnak indultunk. Következő megállónk a tarcali Áldó Krisztus szobor lett volna, ha akkor nem futottunk volna bele egy viharba, ami sajnos nem tette ezt lehetővé, amit nagyon sajnáltunk!

Így következő megállóhelyünk Tokaj lett, amit sajnós az eső kissé megkeserített, de ennek ellenére egy kicsit belelálhattunk a tokaji borászat múltjába és jelenébe is, hiszen nagyon finom borokat kóstolhattunk. Az óriási borospince különleges élmény volt mindannyiunknak, illatával, hordóival, meghitt hangulatával, gyertyatartóival a szépen terített asztalon.

Tokaji bor nélkül senki nem ment haza, az eső ellenére a régi patinás utcáját végigjárva különös hangulatát árasztotta ránk. Különleges szépségét csodálhattuk meg a buszból, ahol a Bodrog és Tisza folyó találkozik a tokaji szőlős hegyek tövében.

Bőny-Gönyű Református Társegyházközség



Az esőben elindulva Sárospatak volt a végállomás, ahol szállásunkat elfoglalhattuk, miközben úti célunkig elérve gyönyörködhattunk a Zempléni-hegység csodálatos borházaiban, szőlősoraiban, ami egészen a hegyek tetejéig szépen rendezett sorban vonzotta a tekintetünket.

Sárospatak egy borsodi nevezetes kisváros, tele gönyörű régi épülettel. A Rákóczi-vár, a régi Református Gimnázium és a Bodrog folyó teszi egyedivé, valamint a sok Makovec-féle építési stílusban megjelenő középület, mint a Művelődési Ház, ami szemben helyezkedik el a híres Comenius neve által alapított főiskolával, a nyolcvanas években épített városközpont egyedi lakásaival, ami beleilleszkedik "a régi és új együtt" gönyörű kisvárosi hangulatába, az Árpád Vezér Gimnáziumával, a sulikerttel és a vasútállomással.

Vasárnap reggel a sárospataki református templomban meghallgattuk az istentiszteletet, majd a városnézést követően, megnéztük a Rákóczi-várat.

Kora délután az út hosszúsága miatt el kellett indulnunk haza Gönyűre, amit nem is igen bántunk, mert rossz hírt kaptunk otthonról, a Duna vízállása igen magasra feljött, önkéntesek mentek már homokzsákokat pakolni a töltések kritikus pontjaira.

A rossz hír ellenére nagyon szép hétvégét töltöttünk el együtt, ami mindannyiunknak maradandó élmény lesz, azt hiszem.

Születés- és névnaposokat is ünnepeltünk a buszon a "Megáldjon téged az Isten..." kezdetű, ilyenkor megszóított énekünkkel. Gyermekek és felnőttek, nyugdíjasok, egyedülállók, barátok, kis- és nagycsaládok egy hittel és egy lélekkel, feltöltek, Istennek hálaért adva ezért a két napért, értünk haza késő este a mi kis templomunk elé, ahol kellemesen elfáradva ugyan, de még letérve a Dunához tértünk haza kis hajlékainkba.

Sztaniszlóvszki Iski Tünde  
gyülekezeti tag

# Szeretsz-e engem?

Ebben az évben augusztus 12-16 között református hittanos tábor tartottunk, amire 20 hittanos gyermek jelentkezett. A táborban öt középiskolás lány volt a segítőm, akik a bibliai történet feldolgozásában, a kézműves foglalkozásokban, éneklésben, kivetítésben, felügyeletben és a szabad foglalkozásokban egyaránt nagy támogatóim voltak. Péter tanítvány életútját jártuk be a hét folyamán, hogyan vált Péter Jézus tanítványává, milyen nehézségei voltak, tanultunk bukásáról, de beszélünk megbocsátásról és új megbízásáról is. Péter története kapcsán mindannyiunkat foglalkoztató témák kerültek előtérbe: engedelmesség, bizonyágtétel, megbízás, felelősség és misszió.

A történet egy igazi sikertörténet, hiszen Péter engedelmeskedik Jézusnak és megtapasztalja a halfogás csodáját. Ezt követően ő maga válik emberek halászává. A gyermekek ideszánták a hetet és az élményeken túl megszólítottak lettek. Jézus Krisztus mindannyiunkat hív, hogy legyünk követői. A szabad foglalkozások is egyenként ezt erősítették, ha hallgatunk az utasításra, ha közösen evezünk, akkor hatékonyan tudunk haladni, látjuk világosan a célt és megérkezünk.

A gőnyűi *Uniper Hungary Kft.* nagylelkű támogatásának köszönhetően sok színes élményben volt részünk: megismerkedtünk az agyagozás fortelyaival, készítettünk kis



kínáló tálat és a történethez kapcsolódóan festettünk agyag halakat, íjászkodtunk, sárkányhajóztunk, jártunk a Hajós Múzeumban, gokartoztunk és lovagoltunk. Ezúton is nagyon köszönjük az *Uniper Hungary Kft.* anyagi támogatását!

Az élményekben gazdag hetet vasárnap a Hangraforgó Együttes fergeteges koncertje zárta, ahol minden táborozó megkapta a kiégetett agyagtárgyait. A szeretetvendégség lehetőséget nyújtott az újabb találkozásra, a beszélgetésre, a búcsúzásra. Jövőre újra szeretettel hívjuk és várjuk a gyerekeket, mert együtt lenni jó!

*Kovács Imola  
református lelkész*

**"Bár még sötétség borítja a földet, sűrű homály a nemzeteket,  
de fölötted ott ragyog az Úr, dicsősége meglátszik rajtad.  
Világosságodhoz népek jönnek, és királyok a rád ragyogó fényhez."**

**Ézsaiás 60: 2-3**

Az ézsaiási jóvendülés ebben az adventben a betlehemi csillag fényéről szól! Isten Fiának, Jézus Krisztusnak a születéséről tesz bizonyágot. Bár sötétség borítja a földet, bár sűrű homály a nemzeteket, felragyog az Úr dicsősége, hogy vezérlő csillagunk legyen az árnyakkal teli úton.

A Világosság ünneplésére készülünk ebben az Adventben: hogy az „adventus,” az „érkező,” aki eljött hozzánk, reményt, vigasztalást, békességet, szeretetet hozzon nekünk és fénye ragyogjon felettünk és bennünk. Igen, a hívő ember csillag kell legyen környezete számára. Istenre mutató iránytű, eszköz, mely az embereknek segítséget nyújt. Csillagnak kell lenni a szeretteink között, családjukban, barátaink közt, gyülekezetben, szomszédok között, munkahelyen, bárhol, ahol élünk, ahová Isten helyezett minket. Fényleni mindig, de főleg akkor, mikor megfogatkozik a fény.

Honnan kapja Isten gyermeke a világosságot? A világosság felülről kapott ajándék, amely meglátszik – látható Isten gyermekében. A világosság tehát „ránk ragyogó fény,” amely átformál, amely vezet és engedelmességre hív el. Gondoljunk csak a pásztorokra! Meglátták a nagy fényességet, hallották az angyali üzenetet és engedelmeskedve elindultak, hogy találkozzanak a kisdeddal. Egyetlen dologra figyeltek a sötét éjszakában: a fényes betlehemi csillagra, amely célba vezette őket. A találkozás után boldogan vitték mások számára is a találkozás örömét, beteltek a ragyogással és tovább adták a hitnek

## LELKI ÚTRAVALÓ

lángját. Jézus parancsa erre hív bennünket is: „menjete el, tegyetek tanítványá minden népeket!”

Ebben az adventben engedjük, hogy Isten világossága bevilágítsa sötétségünket, átragyogja csüggedésünket, gyászunkat, erőtlenségünket, reményvesztettségünket! Isten világossága beragyogja egyszerűen az életünket! Hogyan? A naponkénti imádságok csendjében, Igehallgatásban, Bibliatanulmányozásban hagyjuk, hogy Isten Szentlelke megszólítson, és lánggra lobbantsa hitünket! Ezt a mennyei fényt kérem mindannyiunk számára! Legyen áldott karácsonyi ünnepe mindenkinek!

**Református ünnepi istentiszteleti rend:**

Advent minden vasárnapján 9.30-tól istentiszteletet tartunk a templomban

Szenteste 15.00 órától az istentisztelet keretében szerepelnek a hittanosok

Karácsony 1. napján 9.30-tól úrvacsorás istentiszteletre hívogatunk

2024. december 29-én 9.30-tól lesz az óévi istentisztelet  
2025. január 5-én 9.30-tól újévi istentiszteletet tartunk úrvacsorával

*Szeretettel hívunk és várunk mindenkit istentiszteleti alkalmainkra!*

*Áldás, békesség!*

*Kovács Imola  
református lelkész*

# A recept lelke



Savanyúság nélkül a magyar konyha elképzelhetetlen lenne. A pörkölt, a brassói, télen a rántott hús: savanyúért kiált! A salátaszезon leáldozóban, itt az ideje, hogy gondoskodjunk egész évre elegendő paprikáról, ecetes uborkáról, csalamádéről.

A nyers káposzta, paprika és uborka íze és vitamintartalma miatt, szinte minden családban nagy népszerűségnek örvend a házi csalamádé készítése. Számptalan variáció létezik, lehet csak káposztából készíteni, de közé rakhatunk uborkát, paprikát, hagymát, sőt répát is, hogy színesebb legyen. Hasznos tanács, hogy csalamádékészítés közben folyamatosan kóstolgatni kell, mert ízlés kérdése, ki sósabban, édesebben vagy savanykásabban szereti. A fűszerezésben is az ízlés irányítson, mehet bele akár köménymag, koriandermag, babérlevél, chili is.

*Jó étvágyat kívánunk!*

*Pákozdi Ramóna*

## Házi csalamádé

### Hozzávalók

- 2 db fejes káposzta
  - 2 kg uborka
  - 5 szál sárgarépa
  - 1 kg vöröshagyma
  - 1,5 kg tv paprika
- 2 kanál szemes bors
  - 50 dkg cukor
  - 3 dl 10% ecet
  - 5-6 db babérlevél
  - 5-8 dkg só
- 1 teáskanál citromsav
- 1 teáskanál szalicil

### Elkészítés:

A zöldségeket nagyon alaposan megmossuk, akár 2-3-szorosan is, ha kell. A sárgarépát megpucoljuk, az uborkát nem szükséges. Aprítunk mindent! Répa, uborka, paprika mehet karikára vágva, a többi szálásra. Kimérjük az ízesítőket és a fűszereket. Keressünk egy akkora tálat/vájlíngót, amibe kényelmesen össze tudjuk majd forgatni a kezünkkel a zöldségeket. A tálat alaposan öblítsük ki, és pakoljuk bele a leendő csalamádét. Eloszlatjuk a zöldségek tetején a kimért fűszereket, ízesítőket, és a tartósítószeret, majd a kezünkkel nagyon alaposan összeforgatjuk! Letakarva állni hagyjuk 4-6 órán keresztül - ezalatt levét is ereszt. A pihenőidő alatt kimossuk a dunsztos üvegeket, lehet kisebb üvegekbe is tenni. A megadott idő eltelté után újra átforgatjuk, átkeverjük az immáron finoman illatozó csalamádénkat! Ropogós marad és üde színű! És máris tömködhethetjük az üvegekbe. Az edény alján felgyűlt levét pedig elosztjuk az üvegek között.

Jó szorosan lezárjuk, és már mehet is a kamra polcára!

### Zöld tipp



TEGYÜNK

az élelmiszerpazarlás

ellen

### Tipppek:

- Listával menj boltba és igyekezz csak arról vásárolni!
- Szakszerűen tartósíts! Pl.: banán, avokádó, paradicsom, körte etilengázt termel: gyorsítja az érést
- Tartósíts kidobás helyett: savanyíts, főzd be, szárítsd, fagyaszd le
- A hűtőben a közeli lejárátúakat tedd előre!
- Készíts smoothie-t a gyümölcsökből!
- Adományozz élelmiszert!

# Apróságok Apróságoknak



## Adventi bakancslista



- ☆ *Téli mesét olvasni*
- ☆ *Karácsonyi dalokat hallgatni és énekelni*
- ☆ *Gyertyát gyújtani a vacsorához*
- ☆ *Képeslapot készíteni és küldeni*
- ☆ *Családi társasjáték estet tartani*
- ☆ *Pizsi napot tartani és forró csokit inni*
- ☆ *Karácsonyi mesét, filmet nézni*
- ☆ *Helyi gyertyagyújtáson részt venni*
- ☆ *Levelet írni a Jézuskának*
- ☆ *Felhívni azokat, akik fontosak nekünk a távolba*
- ☆ *Esti sétát tenni és utána habfürdőt venni*
- ☆ *Környezettudatosan csomagolni az ajándékokat*
- ☆ *Az otthonunkat ünnepi hangulatba öltöztetni*
- ☆ *Karácsonyi sütit sütni*



*Áldott, békés ünnepet kívánok!  
Szabó-Bartók Gyöngyi*

### Bepótoltuk

a Bringás reggelit, mikor minden „autómentesen” érkezőt finom reggelivel vártunk a Pihenőparkban. A megmozdulás célja, felhívni a figyelmet a környezetbarátabb, egészségesebb közlekedési formákra, egy kis mozgásra ösztönözve fiatalokat és idősebbeket egyaránt. Népszerűsíteni a törekvést, hogy munkába, iskolába, óvodába, aki megteheti, az autó helyett egyéb közlekedési eszközt használjon. Nagy örömünkre rengetegen érkeztek kerékpárral, sétálva vagy rollerrel, tehát autómentesen.



### Fotó workshopot

tartottuk októberben. Előadónk, Bogárn Balázs hagyományos fényképezőgéppel készült képekből készült diaporámáját tekinthetjük meg egy előadás kíséretében. Második előadónk, Greguss Tamás előadása az előadó betegsége miatt elmaradt. Nagyon készülünk a pótlására, mely már a következő évben, januárban várható!



### Állatságok állatbemutatónk

az árvízvédelmi veszélyhelyzet miatt elmaradt Őszi Termény Fesztiválunk egyik programelemeként szerepelt, elmaradását októberben pótolhattuk. Előadónk interaktív előadásán testközelből megfigyelhettünk olyan állatokat, melyekkel a találkozásunk mindennapos (kutya, macska, tyúk), illetve nem mindennapos (piton, héja). Sok érdekes információt hallhattunk a bemutatott állatokról, az egyes bemutatók végén pedig meg is simogathatták, sőt! - nyakukba vagy karjukra is „vehették” őket a vállalkozó szelleműek.



### Október 23-án nemzeti ünnepünkre

gyűltünk össze a Panoráma teremben. A Gönyői Széchenyi István Általános Iskola 8. osztályos tanulói egy fantasztikusan megírt és megrendezett, nagyszerű színészi játékban bővelkedő műsorral tették méltóvá és emlékezetessé ünnepünket. Ezúton is köszönjük Horváthné Szombathelyi Rita osztályfőnöknek és a 8. osztályos tanulóknak. A műsor után Major Gábor polgármester úr ünnepi gondolatai hangzottak el, majd koszorúzással zárult rendezvényünk, a Hány Dezső téren.



### Országos Mindenszenteki Mécsesgyűjtáshoz

csatlakozott községünk is, 53. településként. November 1-jén délután 4 órakor került sor a gyönyörű fényinstalláció mécseseinek meggyújtására a temetőben. A cél a szívet-lelket egyaránt melegengető mécseskép létrehozásán túl, a hazai kegyeleti kultúra jelenlétének erősítése is volt.



### Települési Közművelődési Fórumot

hirdettünk november 7-re, melyre szeretettel vártuk községünk vezetőit, civil egyesületeket, a művelődő közösségek vezetőit és természetesen minden érdeklődőt. A Fórum célja, hogy a résztvevők jelezhessék a helyi közművelődést, a jövő évi programtervet érintő észrevételeiket, javaslatukat, igényeiket az önkormányzat és a közösségi szintér felé.

### Erdőt takarítottunk

november 9-én szombaton délelőtt. Együttműködő partnerünk a *Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt.* volt, segítségükkel egy konténernyi szeméttől: rengeteg építési törmeléktől, vegyszeres hordótól, műanyagtól, hullámpala hulladéktól sikerült megszabadítanunk a gönyői erdőt.



Ezúton is köszönetünket és hálánkat fejezzük ki mindazoknak, akik idejükből áldoztak rá, jöttek és segítettek a nagytakarításban! Szintén köszönetünket fejezzük ki a *Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt.*-nek, hogy az általuk nyert pályázati forrásból valósulhatott meg az akció.

## Diavetítőztünk

októberben és novemberben is. Az egy-egy órás programokon egyrészt a kisebbeknek, másrészt a kicsit nagyobbaknak is igyekszünk kedvezni, ami a meséket illeti. Mesékből nincs hiány, ugyanis a Községi Könyvtár állományában rengeteg diafilm található, illetve ezekre az alkalmakra sokan hoznak be otthonról is meséket. Az idén több alkalom nem lesz – belevetjük magunkat az adventi programok sokaságába! –, viszont a jövő évben, januárban és februárban is tartunk majd vetítéseket!

## Mik rejtőznek az adventi faházikók kuckóiban?

Történt, még kora ősszel, hogy *Cseszregi Zoltánné óvodavezető asszonyhoz* és *Kiss Béla igazgató úrhoz* kéressel/kérdéssel fordultam az adventi faházikók díszítését illetően. A beszélgetés eredménye az lett, hogy „*Hull a hó, hull a hó, mesebeli álom*” címmel egy rajzversenyt hirdettünk, melynek során gyermekek szabadon választott technikával készített rajzaikat vártuk, a tél, advent, karácsony tematikához illően.



Sok-sok rajz érkezett, melyet a szakmai zsűri életkor alapján, nagy gondtal értékelt, válogatott, mígnem megszületett a döntés, melyek azok a művek (4 óvodás gyermek rajza, 20 iskolás diák rajza), amik az adventi fa házikók kuckóiba kerülnek az idei évben, gyönyörű ékéül szolgálva községünk adventi kalendáriumának.

A zsűri tagjai *dr. Horváth Orsolya jegyző, Németh Zsoltné Sári néni, Herczegné Herold Ramona, Paál Dorina* és *Kovács Sándor* voltak. Ezúton is köszönjük munkájukat!

Köszönettel és hálával tartozunk a két intézmény felé is, hogy támogatták és segítették ötletünk megvalósulását.

## Adventi kézműves

foglalkozásra vártuk az érdeklődőket november végén. A mézeskalács díszítés *Csákvári Vivien* vezetésével zajlott, elképesztően szép és persze nagyon finom mézük születtek! A másik csapat asztaldísz készített: mindenki vágott, ragasztott, csinosította a cserepet, csak úgy szárnyalt a képzelet!



Szász-Pungur Csenge  
közművelődési referens

## A hitvallók útján

A protestáns egyházban október a reformáció hónapja, hiszen Luther Márton 1517. október 31-én szögezte ki 95. tételét a wittenbergi vártemplom kapujára. Ebből az alkalmából hívtuk meg *Pungurné Császárné Judit* református lelképásztort, történészt, a kocsai Vincze Imre Református Általános Iskola igazgatóját templomunkba. Kértük, hogy meséljen nekünk a reformátorok életéről, munkájukról, annak hatásáról. Az előadás: „A hitvallók útján” címet kapta.

A történész egy nagy dobókocka 6 oldalára 5 reformátor portréját ragasztotta fel: Luther Márton, Zwingli Ulrich, Kálvin János, Huszár Gál, Sztárai Mihály, valamint a gályarabokat, hogy ezáltal is szemléletesen időrendben haladva a reformátorok életébe bepillantást nyerjünk. Beszélt a hitvallók életútjáról, mely nem mindig volt egyenes, sokszor sok akadállyal és nehézséggel kellett megbirkózniuk, de váltak, mert a felismerés hajtotta őket és mindvégig Jézus Krisztus tanítványai maradtak. Az előadó pörgette a kockát és mi sok érdekesítő információval gazdagodtunk, melyeket interaktív elemekkel színesített. Sok összefüggésre felhívta figyelmünket, közben hallottunk korabeli verseket és zenét, láttunk rövid filmeket és mesét egyaránt.

Tarisznyámba kaptam zárásként, hogy a gályarabok bátor hitvallása és éneke tudott számukra megtartó erő maradni, felvállalták hitüket a zsoldárok énekülésében és Isten ezáltal



a sok szenvedést követően szabadulással ajándékozta meg őket. Bátorítson bennünket is a reformátorok élete és hitvallása, hogy Isten kezében jó eszközök lehessünk! Az időutazásunk végén a dobókockából még ajándékok is előkerültek, mint egy jel és felhívás: Légy Te magad is Isten bátor hitvallója!

Ezt követően a fergeteges időutazást megköszöntük Pungurné Császárné Juditnak és szeretetvendégség kötetlen keretei között tudtunk még beszélgetni.

Köszönjük *Gönyű Község Önkormányzatának* támogatását és az érdeklődők figyelmét!

Kovács Imola  
református lelkész

# Gólyahír



**Bene Mirella**

Születési idő: **2024. 09. 05.**

Édesanya neve: **Bene-Szakács Brigitta**

Édesapa neve: **Bene Sándor**



**Soós Olivér**

Születési idő: **2024. 10. 09.**

Édesanya neve: **Soós-Szalay Dorottya**

Édesapa neve: **Soós Mihály**



**Tanka Alina**

Születési idő: **2024. 11. 04.**

Édesanya neve: **Tanka-Baumgartner Fanni**

Édesapa neve: **Tanka Milán**

*Szeretettel gratulálunk!*

## Aktuális hulladékszállítási információk december-január hónapokra

## KÖZÉRDEKŰ

### Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) szállítási napok:

|                  |   |
|------------------|---|
| <b>December:</b> | <b>24</b><br>(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és a tőle Északra fekvő utcákban + Dózsa major) |
|                  | <b>25</b><br>(A Bajcsy-Zsilinszky utcától Délre fekvő utcákban)                         |
| <b>Január:</b>   | <b>28</b><br>(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és a tőle Északra fekvő utcákban + Dózsa major) |
|                  | <b>22</b><br>(A Bajcsy-Zsilinszky utcától Délre fekvő utcákban)                         |

### Bio hulladék szállítási napjai (barna fedeles):

|                  |  |
|------------------|--|
| <b>December:</b> | <b>7, 14, 21, 28</b><br>(minden szombaton) |
| <b>Január:</b>   | <b>4, 11, 18, 25</b><br>(minden szombaton) |

### Maradék hulladék ürítése (szürke fedeles):

|                  |                  |
|------------------|------------------|
| <b>December:</b> | <b>3, 17, 31</b> |
| <b>Január:</b>   | <b>14, 28</b>    |

forrás: gyhg.hu, Hulladék 112 alkalmazás



# FENYŐFA VÁSÁR

## A Boglárka Virágboltban

### LUC, COLORADOI, NORDMANN fenyők magyar termelőtől!

Gönyű, Damjanich u. 2.  
Tel.: 30/290-7319

INGYENES HÁZHOZZÁLLÍTÁS!

### Mindenki karácsonyfája megújuló díszekkel



A falu első közös karácsonyfájának a felállításakor magánemberek segítettek a segítségünkre. Ők adták és adják a fenyőfát a mai napig. Néhány lakosunk dekopírfűrészsel vágta ki az általunk körberajzolt különböző formájú díszeket, más valaki vállalta, hogy piros és fehér festékkel lefújja őket. Az idősebbek angyalhajat hoztak és füzérekét készítettek, ezért mondhatjuk, hogy az egész falu részt vett a díszek készítésében, a polgármesteri hivatal dolgozói pedig azóta is minden évben vállalják, hogy november utolsó hetében feldíszítik a fenyőt. A fát az Önkormányzati Kft. dolgozói vágják ki és szállítják a helyszínre, Ladányi Imre kollégánk pedig az égősorokat rögzíti, hogy azok ne csak szépen arányosan kerüljenek a fára, de a mindig erős szélben is a helyükön maradjanak és esténként biztosítva legyen a díszvilágítás.

Azonban az évek alatt a díszek megkoptak és kissé megfogyatkoztak. Néhány éve újabb önkéntesek által még egyszer felújításra kerültek, ám tavaly már el kellett kezdenünk a lecserélésüket. Az önkormányzat nagyméretű aranszínű és piros gömböket vásárolt – és még fog is vásárolni, ha azt a felajánlott fa mérete szükségessé teszi. December első vasárnapján jöjjenek el Önök is a közös gyertyagyújtásra és tekintsék meg az új ruhát kapott közös karácsonyfánkat! Mindenkit szeretettel várunk a fények felkapcsolását követően az ünnepi műsorral, forralt boros és teás vendéglátással, valamint egyik kézműves csoportunk különleges vásári portékáival.

Gönyűi Polgármesteri Hivatal

## 2024. DECEMBER 15. GÖNYŰI FÉNYVÁRGÁNY FELVONULÁS

Sok szeretettel várunk minden jelentkezőt, aki feldíszítené járművét és részt venne a felvonuláson!

A feldíszített járművek regisztrációját a [kultura@gonyu.hu](mailto:kultura@gonyu.hu) e-mail címre, illetve a 06 20 387 0899-es telefonszámon várjuk!

# Programajánló

## Adventi vasárnapok programja

I. GYERTYAGYÚJTÁS: december 1. 17:00  
MŰSOR: Gönyúi Nyugdíjasklub tagjai és a Gönyúi Széchenyi István Általános Iskola énekkara

II. GYERTYAGYÚJTÁS: december 8. 17:00  
MŰSOR: Gönyúi Honismereti Egylet tagjai

III. GYERTYAGYÚJTÁS: december 15. 17:00  
MŰSOR: Gönyúi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde dolgozói

IV. GYERTYAGYÚJTÁS: december 22. 17:00  
MŰSOR: Gájer Bálint ünnepváró karácsonyi koncertje

## EGY DÉLUTÁN, 3 PROGRAM

- farsangi kézműves foglalkozás
- papírszínház előadás
- diavetítő este

2024. január 11. szombat délután

## Házasság hete

2025. február 7-14.

Szerető Szívek Padja

2025. február 9. vasárnap

Esküvői ruhabemutató

2025. február 11. kedd

dr. Bokodi Márta előadása:

Érzelmi intelligenciánk szerepe a párkapcsolatban



GÖNYÚI

DISZNÓSÁGOK



2024. 02. 15. szombat

Részletek januárban!



a Községi Könyvtár 8 hetes olvasási kihívása

2025. január 6-tól február 28-ig

Részletek: a Községi Tér és Könyvtár, Gönyű Facebook oldalán, december második felétől!

A képek forrása: freepik.com

### IMPRESSZUM

„Gönyúi Hírfolyam” KÖZÉLETI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS HELYI HÍREK. Kiadja: Gönyű Község Önkormányzata 9071 Gönyű, Kossuth Lajos u. 93.

Kiadásért felelős: Major Gábor polgármester. Felelős szerkesztő: Szász-Pungur Csenge, +36 20 387 0899. Grafika: Paál Dorina

MEGJELENIK KÉTHAVONTA GÖNYŰ KÖZSÉG TERÜLETÉN, 1250 PÉLDÁNYBAN, INGYENESEN.

A kiadványt az Uniper Hungary Kft. szponzorálja. Nyomtatás: Coronet Nyomda, Győr